

CONDICIONES DE LA SUSCRICION

Gerona. un mes 8 reales.—Trimestre. 18
 España y Portugal.—Trimestre 20
 Isla de Cuba y Puerto-Rico:
 Semestre 5 pesos en oro, un año 8 idem.
 Francia. Trimestre 30 reales.—semestre. 55
 Todo pago se entiende por adelantado.
 REDACCION Y ADMON. Progreso, 4, 2.º

Se publica todos los dias menos los siguientes á los festivos.

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA

ANUNCIOS

A los señores suscritores medio real linea en la 4.ª plana y á real los no suscritores —Por meses precios convencionales.—En las planas 3.ª, 2.ª y 1.ª, 1 real mas respectivamente —Anuncios mortuorios en la 4.ª desde 30 reales en adelante.—Comunicados y recibidos de 1:30 a 20 reales linea á juicio de la Administracion.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos:
 A. Lorette, 61 rue Caumartin
 Insértese ó nó no se devuelve ningun original.

Número suelto, un real

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Diciembre.—Dia 14.—Tiempo medio á mediodía verdadero, 0 hs. 9 ms. 17 s.

TERMÓMETRO.			Barómetro.	Hig. Saussure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en milímetros.
min.	máx.	med.				Dirección.	Intensidad.	
2	20	11	789	80	Despejado.	N.	Brisa.	

OBSERVACIONES.—

A NUESTROS SUSCRITORES

Desde el primero del actual, nuestro periódico se imprime en el establecimiento tipográfico de don Paciano Torres, situado en la Plaza de la Constitución, número 9, a donde pueden dirigirse los que deseen dejar algún encargo para LA LUCHA ó su Redacción.

La Administración y Redacción continúan establecidas en la calle del Progreso, 4, 3.º 1.ª puerta.

Sección Oficial.

GACETA del 11.—No contiene disposición alguna de interés general.

A nuestros correligionarios y al publico.

X.

Al propio tiempo que se reunían para conferenciar los señores Maciá, Gironella y Ruiz, se reunían también en casa del señor Pérez los mismos que se reunieron por la mañana y se convino de nuevo en pedir ó aconsejar al señor Maciá adoptara la fórmula convenida, lo que no pudieron conseguir.

Al día siguiente, treinta del mes, parece se aconsejó al señor Maciá reuniera un número determinado de liberales para darles cuenta de la disidencia surjida entre él y nuestro Director, participarles la determinación de publicar un nuevo periódico y rogarles apoyaran la nueva publicación. A las dos de la tarde era la hora señalada en la convocatoria, y tres cuartos de hora después estaban reunidas unas veinte personas en la habitación del señor Maciá, muchas, por no decir casi todas, muy ajenas á lo que había sucedido y queda relatado.

Cuando el señor Maciá lo tuvo por conveniente, comenzó á explanar el motivo en virtud del cual los había allí reunido. Como no estábamos presentes y hablamos por referencia, hemos de hacer gracia de los pormenores de lo que allí aconteció y se dijo; lo cierto es, que allí habló el señor Campderrich con una claridad que no debió gustar mucho al señor Maciá, y menos cuando vió que le apoyaban otros mientras callaba el resto, y que tal se pondría

la cosa, que el señor Maciá, viendo que se acercaba la hora de ir al tren, visiblemente contrariado, se levantó, cerró la maleta y distraídamente sin duda, pues no responde la acción ni á su carácter ni á su educación, salió del cuarto sin despedirse de nadie. A dicha reunión fueron los Sres. Carreras y Pérez, los Sres. Solanllonch y varios otros liberales que asistieron, repetimos, ajenos en absoluto á lo que mediaba entre nuestro Director y el diputado por Puigcerdá. La asistencia allí de los señores Pérez y Carreras nos llamó la atención por motivos que nos callamos; pero asistieron en uso de su libre alvedrío y por lo mismo lo respetamos.

¿De dónde resulta, después de la relación que llevamos hecha, que el señor Maciá sea ni fuera el propietario del periódico LA LUCHA? Repase el lector los datos que tenemos aducidos, y diga de donde puede deducirse la base de la pretensión de nuestro antiguo amigo señor Maciá. Pero como de esto nos hemos de ocupar al contestar al artículo *incontestable* que nos dirigió hace pocos días el periódico de dicho señor y de cuya edición no queda un solo número porque los regalaron todos, dejamos para dicha contestación, el completar los datos y argumentos. Digamos algo sobre la

ADMINISTRACIÓN.

Muy pocas palabras vamos á escribir sobre este asunto, porque desde el momento que el señor Maciá no dispone á su antojo del periódico, dicho que da no puede disponer de la administración.

Suponiendo pudiera hacerlo, el señor Maciá olvida ó aparenta olvidar que tenía el compromiso con nuestro Director de que nadie sinó éste, llevaría la Administración mientras él satisficiera el déficit, extrañándonos conservar *integros* algunos borradores y se deje en el tintero otros de cartas suyas. También de esto nos ocuparemos al contestar el artículo mencionado, para ahorrarnos enojosas repeticiones.

¿Quien ha cuidado siempre de la Administración de LA LUCHA? La Dirección ¿Como se ha administrado? Se-

gun en voz baja murmuran los que tienen mucho porque callar, mal; según los datos y los resultados, bien, y entiéndase, que al dar nosotros cuentas al señor Maciá, lo hemos hecho respondiendo á la amistad que le profesábamos y al deseo á que respondan siempre los hombres de honor, pero nunca por obligación, porque en todo caso, si el señor Maciá queria enterarse del estado y marcha económica del periódico, dado que en la esfera del derecho lo tuviera, debia haber venido á Gerona y haberse enterado sobre los libros y sobre el terreno, porque nosotros maldito el deber que teníamos de hacerlo. Quizás si nuestro proceder no hubiera sido tan sincero y leal, no se hubiera llegado al caso en que llegamos el último verano al escribimos el señor Maciá como si fuéramos los últimos jornaleros de sus fincas.

Cuando se hizo cargo el señor Maciá de sufragar el déficit de LA LUCHA, este periódico salia tres veces á la semana y no tenia gastos de telégramas políticos, ni de bolsa, ni otros que los anejos á su estricta publicación. ¿Con que déficit se encargó el señor Maciá? Con el de 5000 reales trimestrales cifra redonda.

Ahora, siendo el periódico diario lo cual ha duplicado el gasto de impresión y pagando telegrama de bolsa, aumento de timbre etc., etc., ha habido trimestre que no ha llegado el déficit á esa cantidad. Pues si tanto ha disminuido el déficit despues de triplicados los gastos, diga el lector imparcial si la administración ha sido buena ó mala.

Quizás alguien suponga, que los esfuerzos del señor Maciá y de todos los amigos, habrán hecho aumentar la suscripción; ¡aumentar la suscripción!

Hace muy pocos meses reunimos en casa del señor Carreras á varios amigos con objeto de rogarles nos ayudarían á ver de suscribir á los amigos de dentro y fuera de la capital, y en el mismo sentido escribió á algunos el señor Maciá. Pocos fueron los que nos dieron nombres, y para que algunos de estos lo hicieran, tuvimos que mendigar dia tras dia; otros nos dieron listas de individuos que después de recibir el periódico y no devolverlo, no han pagado el recibo que se les mandó y otros muy caracterizados no hicieron ni una cosa ni otra, porque despues de ofrecer dar suscripciones y escribir muchas cartas, ni dieron ni suscribieron ni se molestaron en lo mas mínimo y si hay quien tenga datos en contra, que lo diga públicamente que entonces seremos explicitos con datos irrecusables.

Y en el distrito de Puigcerdá ¿cuántas suscripciones tiene y ha tenido LA LUCHA? Se han mandado muchos números, pero no pasan de catorce ó veinte las suscripciones que se han cobrado. No queremos ahondar este particular; conste que hemos dicho y repetimos que á nuestros esfuerzos y al cariño con que nos distinguen muchos amigos, debemos el aumento que tuvo la suscripción. Y anuncios ¿quién nos los ha traído? Nosotros, y si así no es, dígame quién nos ha buscado uno tan solo. Es muy facil hablar dentro de una habitación ó al lado de la mesa de un café y darse tono de protectores; lo que no es facil probar públicamente, porque la verdad es que aquí hay individuos á quien todos debemos el ora y el moro, cuando en realidad ellos necesitan y buscan quien les dé ó les conceda en tados terrenos. La opinión pública los conoce y por eso, es inútil se esfuerzen en lo contrario.

Pues si nadie directamente nos ha ayudado y al finalizar el último año el déficit era poco más poco menos el que habia en 1884 siendo el periódico tri-semanal ¿ha sido mal ó bien administrado?

Supongamos que lo hubiera sido pesimamente ¿qué debía hacer el señor Maciá? avisar con tres meses de anticipación al señor Ruiz y dejar de pagar el déficit. No lo ha hecho; ha venido pagando los déficits trimestrales después de examinar las cuentas, lo cual significa que están aprobadas y satisfechas.

Creemos por hoy haber dicho lo bastante sobre el particular. Lamentamos lo ocurrido con un amigo á quien hemos respetado y querido como no es decible, y á quien nos unirán siempre lazos de gratitud que nos ligaron en 1881. Hoy está preocupado; ha caído en las redes que tiempo hace le tenían tendidas ciertos hombres á quienes también servimos como buenos amigos para que nos azotaran más tarde, y quiera Dios no tenga de que arrepentirse.

Hemos puesto en claro lo que algunos tienen interés en que sea turbio; tenemos mas datos para hacer que la verdad brille por encima de toda miseria, y aunque no deseamos emplearlos porque esta clase de cuestiones nos son sumamente enojosas, lo haremos bien á nuestro pesar si á nuestra defensa interesa, porque ni nos asusta la falacia ni nos intimida la calumnia, que son armas que suelen emplear algunos de los que adulan á nuestro amigo y lo ciegan con el mismo humo con que antes de ahora cegaron á otros.

Queda en pié, pues, la contestación á un artículo, y en breve cumpliremos con este deber.

Nuestros corresponsales

Paris 12 Enero de 1887.

Telegrafan de Berlin al *Diario de los Debates*:

El discurso de Mr. de Bismarck ha producido una impresión profunda.

A pesar de haber asegurado que la Alemania es una nación saturada de gloria y que no tiene interés ninguno en hacer la guerra; apesar de haber negado energicamente que la Alemania tuviese la intención de hacer la guerra á la Francia á menos de verse obligada á ello, el tono de estas declaraciones es considerado como muy sério.

La posibilidad de una guerra con la Francia en el término de diez semanas, diez meses ó diez años, es admitido puesto que la mayoría de la Francia se deja arrastrar á veces por una minoría violenta, y que por otra parte, el gobierno francés podría dejarse llevar de la tentación de recurrir á una guerra contra Alemania para distraer la atención sobre las dificultades interiores que se le pueden presentar ultimamente.

Para el príncipe de Bismarck la cuestión constitucional se resume en este dilema: el ejército alemán es imperial ó parlamentario?

El gabinete inglés—Sir Henry Holland, conservador, ha sido nombrado ministro de Ultramar.

El ministerio queda constituido. Lord Salisbury, presidente del consejo ministro de Estado; Mr. Smith, primer lord de la Tesorería y *leader* del partido conservador de la Cámara de los comunes; Mr. Stanhope, guerra; Mr. Goschen es el sucesor de lord Churchill como canciller del Echiquier. Mr. Goschen, que, como se sabe, no es diputado, va á presentarse en Liverpool, donde los partidarios de lord Gladstone le oponen Mr. Ralph Neville.

El *Times* muestra bastante inquietud sobre el resultado de esta elección en Liverpool.

Doble asesinato.—Un especiero llamado Paul Regnault, sospechoso de que su mujer tenía relaciones con uno de sus mozos de almacén, acechó á los dos amantes armado con una navaja en el hotel de Reuilly donde se habían dado cita. Al ver salir ayer del cuarto donde estaba su muger al amante llamado Doré, le dió un navajazo en el corazón. Doré cayó muerto. En seguida, el marido Regnault entró en el cuarto donde se hallaba su mujer acostada en la cama, y la dió cinco puñaladas. Se bajó á la calle pero no logró escaparse. Los vecinos que habían oído los gritos de la mujer, se apoderaron de él y lo llevaron á la Comisaría.

La mujer expiró pocos momentos después.

La *Tribuna* de Roma anuncia una gran crisis obrera. Las noticias que se reciben de diferentes regiones son amenazadoras. La mayor parte de los obreros están sin trabajo.

El corresponsal.

Periódicos de Barcelona

TELÉGRAMAS DE AYER MAÑANA.

Madrid 13.—El discurso de Mr. de Bis-

marck se juzga como indicio de un porvenir incierto.

La minoría posibillista se afirma en su benevolencia al Gobierno, mientras éste plantee las reformas liberales.

El Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de la Regente ha durado una hora.

El señor Sagasta ha hecho el resumen de la política internacional y ha examinado la política interior.

Después los ministros se reunieron en la secretaría del ministerio de Estado, cambiando sus impresiones, durante el Consejo dos horas y media.

Acordóse la reconstrucción del Alcázar de Toledo y que continúe en dicha ciudad la Academia general militar.

Paris 13.—Los discursos pronunciados por el príncipe de Bismarck han producido honda impresión en el pueblo francés.

Todos los hombres políticos más importantes, estiman que las palabras pronunciadas por el canciller respecto de Francia, son premeditadas, opinando en consecuencia que es inevitable la guerra.

Gaceta general.

Desde el primero del actual, vé la luz pública en esta ciudad un nuevo periódico con el título *La Nueva Lucha*.

Hace unos dos meses, nuestro Director, por consideraciones á un amigo, facilitó la lista de suscritores que tiene LA LUCHA y, según sabemos positivamente, aquella lista sirve hoy para que á nuestros suscritores se les mande el nuevo periódico.

Ante este procedimiento, dejamos todo género de comentarios á la discreción del lector, concretándonos solamente á llamar la atención de los favorecedores de LA LUCHA sobre el particular, para que sepan á que atenerse.

—La *Provincia* nos dijo que el señor Maciá Bonaplata había figurado en el partido conservador; contestamos que en nuestro concepto tal aseveración carecía de fundamento; nos replicó hablándonos de un telegrama que dice medió entre dicho señor y el Gobernador civil de la provincia cuando las elecciones de 1881; le contrareplacamos que publicara dicho documento, y ahora se sale del compromiso diciendo que nosotros sabemos lo del telegrama y que lo que queremos es sacar las castañas del fuego con mano ajena.

Pues mire V. colega; para decir eso, no valía la pena de decir lo que tenía dicho. Quedamos, por tanto, como estábamos.

—El periódico del señor Maciá censura ayer á nuestro Director porque ha publicado LA LUCHA una carta fechada en Ripoll y firmada por su autor. Este periódico se ha propuesto inmortalizarse metiéndose á dar lecciones que nadie há menester, imitando al maestro Piñones que no sabía leer y daba lecciones. ¿Porqué no contesta al firmante? Eso de jugar á carambolas en la prensa, lleva consigo siempre perder las partidas. Tenga en cuenta ese periódico, qué si nuestro Director tiene falta de visualidad, tiene en cambio una ventaja, y es que cuando apunta dá y suele dar bien á juzgar por las confusiones que produce, y eso que obra por sí solo, sin prestarse á ser

juguete de nadie como alguno que conocemos.

—En primero de Diciembre último, habían en el Departamento Provincial de expositos 11 lactándose dentro del Establecimiento con otras tantas Nodrizas, 417 lactando fuera y 66 destetados.

La existencia en el Hospicio era de 180 acojidos, 135 acojidas con 15 Hermanas de la Caridad y 5 Empleados.

En el Hospital habían 78 enfermos, 77 enfermas, 47 locos y 39 locas, con 44 Dependientes internos.

—Ayer tarde llegó á esta ciudad don Felix Maciá y Bonaplata a quien esperaron y acompañaron los señores Carreras, Solanllonch (don Buenaventura y don Joaquín), Pons (don José y don Alejandro), Barceló y cinco señores más. La llegada del señor Maciá era conocida desde ayer, según telegrama que recibió el señor Carreras.

También en el tren procedente de Francia, nos dijeron había llegado el Diputado por Torroella don Alberto de Quintana.

—El *Liceo Gerundense*, de acuerdo con la Empresa de bailes del *Teatro Principal*, ha resuelto que los de la presente temporada de Carnaval se celebren á nombre y bajo la dirección de dicha Sociedad, con las condiciones que se anunciarán oportunamente.

Agradecemos á la Junta Directiva del *Liceo* la invitación que se ha dignado dirigirnos, que aceptamos con mucho gusto.

—Ayer recibió nuestro Director un anónimo en el que se le pone como de hoja de perejil.

Todos los cobardes se desahogan de esta manera.

—Dos vecinos de la calle de Pedret encontraron antes de ayer en una tajea contigua á la vía férrea, seis gallinas, entre ellas una muerta, las cuales fueron depositadas en la Casa Capitular, excepto la muerta que fué arrojada por estar ya en estado de putrefacción. Los que dieron parte de este hallazgo se llaman Francisco Triola y Pedro Valls.

—Antes de ayer comenzaron las sesiones extraordinarias de nuestra Diputación Provincial, en las que han de tratarse los asuntos de que tienen conocimiento nuestros lectores. Con tal motivo, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de varios Diputados amigos, habiendo sabido con disgusto, que por causa del mal estado de su salud, no ha podido venir nuestro buen amigo D. Pablo Soler, Diputado por Olot.

Telegramas.

(De la prensa asociada de Barcelona, de la tarde.)

Madrid 13.—El señor Romero Robledo ha hecho una reseña de las conferencias que celebró con el general Lopez Dominguez; todos los diputados y senadores del partido han hecho observaciones, habiendo durado el acto más de dos horas.

Se ha encargado al señor Romero Robledo que mañana conferencie nuevamente con el general Lopez Dominguez.

Gaceta religiosa.

Santo de hoy.

Sos. Habacuc y Miqueas profetas.

Cuarenta horas

Están en la Santa Iglesia de S. Félix.

— Paciano Torres — Jmp. — Gerona —

ANUNCIOS.

INYECCIÓN SAEZ.

Recomendada y considerada por los especialistas como el remedio que más pronto y radicalmente cura toda clase de Flujos de las vías urinarias como son las Purgaciones, Gota militar, Flujo blanco, etc.; no produce dolor alguno y su uso es muy fácil é inofensivo. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona. Botella, 3 pesetas.

PILDORAS DE BLANCARD
CON Yoduro de Hierro inalterable
NEW-YORK Aprobadas por la Academia de Medicina de París, Adoptadas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo médico de San Petersburgo. 1855

Participando de las propiedades del **Iodo** y del **Hierro**, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (*tumores, obstrucciones, humores fríos, etc.*), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginos; en la **Clorosis** (*colores pálidos, Leucorrea, stores blancas*), la **Amenorrea** (*menstruación nula ó difícil*), la **Tisis**, la **Estenosis constitucional**, etc. En fin, ofrecen á los prácticos un agente terapéutico de los mas energicos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas.

N. B. — El Ioduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas **Pildoras de Blancard**, existiese nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la **Unión de Fabricantes**.

Farmacéutico de París, calle Bonaparte, 40
DESCONFIÉSE DE LAS FALSIFICACIONES

ENFERMEDADES ESTOMAGO
PASTILLAS y POLVOS **PATERSON**
con BISMUTHO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Colicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Pastillas: 12 Reales. — Polvos: 24 Reales.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

GOTA y REUMATISMOS
Curación por el LICOR y las PILDORAS del Dr. Laville:
El LICOR se emplea en el estado agudo; las PILDORAS, en el estado crónico.
Por Mayor: F. COMAR, 28, rue Saint-Claude, PARIS
Venta en todas las Farmacias y Droguerías. — Remítase gratis un Folleto explicativo.
Exíjase el Sello del Gobierno Francés y esta Firma:

CARNE y QUINA
El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD CON QUINA
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE y QUINA son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la *Anemia* y el *Apacamiento*, en las *Calenturas* y *Convalecencias*, contra las *Diarreas* y las *Afecciones del Estómago y los intestinos*. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al **Vino de Quina de Aroud**.

Por Mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma **AROUND**